

Sie können die QR Codes nützen um später wieder auf die neuste Version eines Gesetzestexts zu gelangen.

# RS OGH 1984/6/5 40b330/84, 40b346/85, 40b395/87, 40b360/86, 40b85/89, 40b155/90, 10b14/92, 60b2297/9

JUSLINE Entscheidung

② Veröffentlicht am 05.06.1984

#### Norm

UWG §14 A2

#### Rechtssatz

Eine (unbedingte) Verpflichtung zum Ersatz der Kosten muß die beklagte Partei nicht anbieten. die Frage, ob das Klagebegehren berechtigt gewesen war, ist als Vorfrage der Kostenentscheidung zu beurteilen.

### **Entscheidungstexte**

• 4 Ob 330/84

Entscheidungstext OGH 05.06.1984 4 Ob 330/84 Veröff: SZ 57/104 = JBI 1985,44 = ÖBI 1984,124

• 4 Ob 346/85

Entscheidungstext OGH 14.05.1985 4 Ob 346/85

Veröff: JBI 1986,462 = ÖBI 1985,164

• 4 Ob 395/87

Entscheidungstext OGH 30.11.1987 4 Ob 395/87

Auch; Veröff: MR 1988,59 = ÖBI 1989,52

• 4 Ob 360/86

Entscheidungstext OGH 26.04.1988 4 Ob 360/86

Vgl auch; Beisatz: Wird nur ein Teilvergleich angeboten und werden die Kosten des Vergleiches vom Ausgang des strittigen Teiles abhängig gemacht, können bewußte Unklarheiten über die Reichweite des Vergleiches zur Annahme der Wiederholungsgefahr führen. (T1) Veröff: ÖBI 1989,87

• 4 Ob 85/89

Entscheidungstext OGH 11.07.1989 4 Ob 85/89

Beisatz: In solchen Fällen reicht es aus, daß der Beklagte anbietet, die Vergleichsgebühr zur Gänze zu tragen, falls er im fortgesetzten Verfahren rechtskräftig zum Kostenersatz verpflichtet werden sollte. (T2)

• 4 Ob 155/90

Entscheidungstext OGH 06.11.1990 4 Ob 155/90

Vgl auch; Veröff: ÖBI 1991,134

• 1 Ob 14/92

Entscheidungstext OGH 24.04.1992 1 Ob 14/92

Vgl auch; Veröff: SZ 65/63 = EvBl 1993/17 S 89

• 6 Ob 2297/96d

Entscheidungstext OGH 07.11.1996 6 Ob 2297/96d

Auch; nur: Eine (unbedingte) Verpflichtung zum Ersatz der Kosten muß die beklagte Partei nicht anbieten. (T3)

• 4 Ob 64/97h

Entscheidungstext OGH 22.04.1997 4 Ob 64/97h

Vgl auch

## **European Case Law Identifier (ECLI)**

ECLI:AT:OGH0002:1984:RS0079213

Dokumentnummer

JJR\_19840605\_OGH0002\_0040OB00330\_8400000\_023

Quelle: Oberster Gerichtshof (und OLG, LG, BG) OGH, http://www.ogh.gv.at

© 2025 JUSLINE

JUSLINE® ist eine Marke der ADVOKAT Unternehmensberatung Greiter & Greiter GmbH. www.jusline.at